



丙申年十一月初二
2016年11月30日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10511号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

国务院办公厅印发《意见》
规范公安机关警务
辅助人员管理工作

新华社北京11月29日电 日前,国务院办公厅印发《关于规范公安机关警务辅助人员管理工作的意见》(以下简称《意见》),从管理体制、岗位职责、人员招聘、管理监督、职业保障等方面,提出了规范警务辅助人员管理工作的具体措施和要求。
(下转第4版)

服务小微企业政府部门责无旁贷

全省服务小微企业成长暨民企“双对接”活动周启动
夏宝龙袁家军参观展览 车俊讲话

本报讯 记者何悦 通讯员何颖、沈雁报道 民营经济是我省的突出优势和金字招牌,小微企业是我省民营经济的基础。如何把服务小微企业和民企“双对接”结合起来,如何打开全球视野,借鉴德国等国家的先进经验,开展全要素、多向度、高层次的要素对接……昨日下午,以“创新发展、勇立潮头”为主题的全省服务小微企业成长暨2016民企“双对接”活动周在省人民大会堂开幕。

当天上午,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙,省委副书记、代省长车俊,省委副书记袁家军和陈金彪、朱从玖、冯飞等参观了小微企业成长与“双对接”活动展示及通用航空产业展区。车俊参加活动周启动仪式并讲话,和与会领导一道为小微

企业成长之星、服务小微企业创业创新优秀项目颁奖。

车俊指出,小微企业始终是浙江经济的动力来源。以小微企业为主体的民营经济是浙江经济的显著特征,民营、民富、民享的民本经济是浙江最大的优势所在。但要清醒地看到,我省小微企业“低散弱”的特征依然存在,大多数处于全球产业链与价值链低端。小微企业要立志做大做强,树立产业报国的雄心,到全球赛场上争夺冠军,缺的是好资本、好技术。更好地服务小微企业,帮助做好资本、技术“双对接”,政府部门责无旁贷。

车俊强调,浙江服务小微企业,重点要以民企“双对接”为着力点,坚持需求导向,完善服务平台,拓展对接空间,既加快全

球领先技术、创新人才和高端品牌“引进来”,也为民企“借船出海”牵线搭桥,不断增强小微企业对对接高端资源的能力;实施“小微企业三年成长计划”,联动推进“个转企”“小升规”“规改股”“股上市”,打造育小、扶小、活小、强小的制度环境,推进小微企业走质量强企、品牌强企和绿色发展之路,不断增强小微企业发展后劲;以“四张清单一张网”为抓手,深化政府自身改革、创造更优营商环境、进一步激发市场活力,为小微企业发展创造更加良好的环境。

车俊指出,小微企业要成长,必须树立新的全局观、资源观、生态观。要有更开阔的视野和更高的价值追求,秉持工匠精神,眼观天下,在全球价值链中

找到更高的位置;重新审视自身发展的动力来源和比较优势,强化创新驱动,加快对接国内外现代科技和现代金融,寻找新的发展动能;积极寻找适合自身发展的产业链和生态圈,扎根浙江、放眼全球,勇立潮头。

约占全国人口4%的浙江人,在全国1%的土地上,创造了全国7%的经济总量。其中,以小微企业为主体的民营经济贡献了全省70%以上的生产总值、80%左右的外贸出口、60%左右的税收、90%以上的社会就业。

开幕式上,我省首次对外发布了《浙江省小微企业成长报告(2015~2016)》。据悉,2015年以来,省委、省政府从深入实施“八八战略”的战略高度,在全省启动实施“小微企业三年成长计

划”,并把它作为新常态下打造“大众创业、万众创新”新引擎的重要一环,作为加快转型升级组合拳的重要一招。作为“小微企业三年成长计划”的牵头单位,省工商局会同相关单位,详细地调研摸底了全省小微企业的发

展现状、成长趋势,展望了未来

发展的新空间和新机遇,形成了近万字的报告。

《报告》显示,全省小微企业呈现出发展加快、质量提升、实力增强、创业创新活力迸发的良好态势,小微企业已经成为新旧动能转换的“加速器”、牵引新业态发展的新引擎。展望未来,浙江民营企业将朝着精细化、新颖化、专业化、特色化、绿色化、国际化方向发展,担负起浙江勇立潮头的新使命。

(下转第4版)

省财贸工会 举行换届大会

许以平当选主席

本报讯 记者吴晓静报道 昨日,省财贸工会第七次代表大会暨七届一次全委会在杭州举行。大会审议并通过省财贸工会第六届委员会工作报告、财务工作报告和经费审查委员会工作报告,选举产生了省财贸工会新一届领导班子。许以平当选省财贸工会主席,杜荣保、蔡航平当选副主席,来自基层的工会主席王安平和一线职工劳模周明娟当选兼职副主席,王泽杰当选经审会主任。

中国财贸轻纺烟草工会主席王新卫代表中国财贸轻纺烟草工会,对会议的召开表示热烈祝贺,并希望各级财贸工会深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持正确政治方向。团结动员行业职工建功立业,为推进经济发展方式转变作贡献。切实维护职工合法权益,推动构建和谐劳动关系,认真贯彻全国产业工会工作会议精神,加强产业工会自身建设。

省总工会副主席董建伟代表省总工会充分肯定了省财贸工会工作取得的成绩。面对当前新形势和新任务,他指出,要充分展现

万里寄书到边防

连续报道



由本报发起的向边防战士捐的军事、红色书籍,11月28日在新疆阿克苏别迭里某边防团三连顺利交接。

阿克苏今冬的雪来得特别早。与吉尔吉斯斯坦交界的别迭里某边防团三连驻地早已冰天雪地。当日一大早,浙江省援疆指挥部党委书记、副指挥长,兵团

一师党委常委、副师长劳泓(图左),带领省援疆指挥部、衢州市援疆指挥部援疆干部一行6人,带着省援疆指挥部赠送的宣传画册、本报发动职工捐赠的书籍,衢州指挥部提供的羊肉、时鲜蔬菜和水果,克服河床公路的颠簸和结冰路面的险情,终于将书籍和蔬菜平安送达营地。

杨宝明/文 徐林苗/摄

不畏艰苦、不分寒暑,4年来,一群有着仁心仁术的最美“白衣天使”,为百姓“打造”了一座——

浙南山区里的“流动医院”



泽雅镇社区卫生服务中心的医务人员与“流动医院”服务车。

药品摆置就绪,医生也已经微笑着迎面而坐。量血压、测血糖、看病、咨询……根据村民的需要,医务人员一一提供健康服务。

这样的场景,对泽雅山村的居民来说,已经习以为常。4年间,他们见证了巡回医疗点一步步发展成今天的“流动医院”,享受着“流动医院”方便又快捷的一站式服务。

打通高山村民就医最后一公里

瓯海区泽雅镇位于距离温州市区20公里的西部山区,县域面

积150.93平方公里,覆盖4个社区81个行政村。其中,有65个村坐落在高山上。由于历史原因,85%的居住者为老年人。山上通讯落后、交通不发达,村与村之间分散,看病难、看病贵一直困扰着山区群众。

为积极打造20分钟医疗服务圈,解决山区群众的就医困难,泽雅镇社区卫生服务中心于2012年8月开始尝试在泽雅山区建立62个巡回医疗点,定时定点定人服务的“三定”点共设置22个,定人定点不定时服务的点共设置40个。2013年“三定”巡回点增至33个;2014年,卫生服务中心以党的群众路线实践活动为契机,进一步扩大巡回医疗服务“三定”点覆盖面,将“三定”巡回点增至41个。

在“流动医院”开展前的3年多巡回医疗点服务时间里,医生都是独自带着药箱,开着自备车,不管是夏日炎炎还是冬日寒风凛冽,都准时到达服务点。有时一个高山村设一个巡回医疗点仍是不够,医生自己多跑山路,增设服务点来满足百姓的就医需要……如今,随着“流动医院”上门服务,这些画面已经成为过去,但一步步扎实的脚印却永远留在山区医疗发展史中。

想方设法便民惠民
巡回医疗服务点解决了高山群众就医难的问题,如何将此项服务做得更加便民惠民,尤其是如何实现医保实时刷卡呢?

由于山区信息网络还不发达,居民就医时无法实行医保实时刷卡。初期,医务人员采取押金手工结算方法。医生诊疗完毕后,将医保卡和药品等费用押金带回中心或站点,输入电脑完成结算后,将发票、医保卡、余额等在第二次巡回时间带回给患者。但这个做法存在问题,比如社保

部门并不允许这样的操作流程,村民也觉得医保卡不在身边不方便等。

2014年5月,泽雅镇社区卫生服务中心尝试在门诊量大的岩门村、屿山村开通有线网络,实行医保实时刷卡,每个点配备电脑、打印机、刷卡器、有线网络。此举得到当地村民的大力肯定:看小病不但不用出村,就医过程还非常方便。然而,因各方面条件限制,并不能实现每个巡回医疗服务点都开通有线网络进行实时刷卡。

(下转第4版)



在“流动医院”,根据村民的需要,医务人员一一提供健康服务。

加强规范化建设 畅通职工维权通道

全国工会信访工作经验交流会议在宁波召开

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛报道 昨天,全国工会信访工作经验交流会议在宁波召开。中华全国总工会社会联络部部长杨汉平出席会议并讲话,全总社会联络部副部长孙文彬,省总工会副主席李锦平,宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民参加会议并致辞。

会议深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神,贯彻落实党中央关于做好信访工作的一系列决策部署,学习贯彻习总书记关于信访工作的重要批示精神,总结近两年来的工会信访工作,要求以工会信访工作规范化建设为抓手,扎实推进工会信访工作规范化建设的规范化。

近年来,我省各级工会认真落实中共中央办公厅、国务院办公厅《信访工作责任制实施办法》,按照省委和全总的部署,结合实际,强化组织领导,注重源头参与、畅通诉求渠道、完善工作机制,有效提升了工会信访工作规范化水平,各方面工作都取得了新进展、新成效、新突破。其中宁波工会以维护职工合法权益为宗旨,以打造“大信访”工作格局为目标,以突出法治思维和法治方式为根本,健全工会维权网络,创新工会维权体系,打响了工会维权品牌。

用镜头讴歌时代

乐清职工微电影登上全国舞台喜获荣誉

本报讯 通讯员赵秀芬 记者吴晓静报道 近日,第三届“中国梦·劳动美”全国职工微电影大赛颁奖典礼在西安举行。由乐清市工人文化宫送的3部微电影在1500余部参赛作品中脱颖而出,其中《战士》荣获故事类金奖及最佳剪辑奖、最佳摄影奖、最佳美术造型奖;《医路花开》荣获优秀奖、最佳策划奖;《别要药师当太太》荣获优秀奖。

本次大赛由全国总工会宣传教育部、国务院国资委新闻中心、国家新闻出版广电总局电影

局等共同主办,800多家单位参赛,涵盖全国31个省市和香港特别行政区以及交通、石油、金融、电网等多个行业,参赛作品达到1500余部。大赛自2016年4月1日正式启动,历时7个月,最终选出影片金、银、铜奖,特别影片奖、最佳组织奖、人气奖及各类单项奖等奖项。

大赛参赛作品表达形式多元化,精神内涵丰富,影片用镜头记录平凡、讴歌时代、折射梦想,用青春、信念和情怀为“中国梦”谱写感人的生命律动和动人的华彩篇章。

大伯大妈说好 才是真的好



昨天,是2016浙江农业博览会的最后一天,但其火爆程度丝毫未减,农博会举办地之一的杭州和平会展中心人头攒动,人声鼎沸,不少热销摊位前的通道,连行走都很费力,许多退休工人一大早就从四面八方赶来买、买、买。记者留意到,不少名不见经传的农副品种位前,挤满了消费者,排起长长的队伍;也有一些高大上的摊位前却冷清,少有人光顾。现场不时能听到大伯大妈在议论,这家卖的东西又贵又不好;那家东西不好,今年就换了包装……

记者点评:在杭州办了很多年的农博会就像一面镜子,照得人心亮堂堂。不管你曾经拿过金奖还是银奖,消费者心中自有一杆秤。在如今大伯大妈都拿着智能手机,动辄就微信支付,支付宝扫一扫的年代,唯有诚信经营才能立足市场,才能让消费者心甘情愿地送钱给你。

记者周金友 摄影报道

浙江工会
职工维权热线
12351

微博/浙江工会法律服务

浙江工会法律服务群

信心之谷
13492928

88851111

沟通 热 线

中国建设银行
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

中国农业银行

大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com